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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Termometr wyskalowany w kelwinach wskazuje 373,15 K. Jaka temperatur¢ w stopniach Celsjusza
wskazuje miernik?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

0°C
10°C
100°C
1000°C

Na ktorym rysunku przedstawiono urzadzenie shuzgce do pomiaru ci$nienia ponizej ci$nienia

atmosferycznego?
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Zadanie 3.
Do pomiaru predkosci wiatru nalezy uzy¢ urzadzenia przedstawionego na rysunku

Zadanie 4.
Ktory z przedstawionych na rysunkach miernikéw stuzy do pomiaru nat¢zenia pradu elektrycznego?

C D.
Zadanie 5.
Ktora czg$¢ turbiny wiatrowej przenosi energi¢ mechaniczng z przektadni do generatora?
A. Watl
B. Piasta.
C. Lopaty.
D. Wiatrowskaz.

Strona3zll



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Podtaczenie regulatora napigcia w systemie fotowoltaicznym nalezy zaczaé od dotaczenia

A. obcigzenia.

B. akumulatora.

C. ogniwa fotowoltaicznego.

D. filtra przeciwzakl6ceniowego.

Zadanie 7.

Pojedyncze ogniwo fotowoltaiczne ma moc szczytowa 2W, co odpowiada generowaniu pradu i napigcia
o wartosciach

A. I=4A;U=0,5V
B. I=10A;U=1V
C. I=40A;U=5V
D. I=100A;U=50V

Zadanie 8.
Elektrolizery alkaliczne moga pracowac w zakresie temperatur
A. 0+30°C
B. 10+50°C
C. 25+100°C
D. -10+150°C
Zadanie 9.

Ile obrotéw na minut¢ wykonujg topaty wirnika w turbinach wiatrowych z pozioma osig obrotu o mocy
znamionowej 2 MW?

A. 1+3 obrotéw/minute.

B. 10+20 obrotéw/minute.
C. 30+40 obrotéw/minutg.
D. 40+50 obrotéw/minute.

Zadanie 10.
Z jaka liczba topat pracuja turbiny wiatrowe w farmach wiatrowych spotykanych w Polsce?

A. Czterema.
B. Trzema.
C. Dwiema.
D. Jedna.
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Zadanie 11.
Ktory z wykresow przedstawia przyktadowg charakterystyke ogniwa fotowoltaicznego?

A
g C /

D
B
A
-—
UiVl

Zadanie 12.
Z przedstawionego wykresu wynika, Ze proces nagrzewania ogniw fotowoltaicznych powoduje

A. zwigkszenie ich napigcia. ‘U V]

B. zmniejszenie ich napiecia. nagrzewanie T chiodzenie

C. przyspieszone starzenie si¢ ogniw. e B e e o

D. nieokreslong zmiang¢ ich wydajnosci. TN — . s]
Zadanie 13.
Z przedstawionego wykresu energetycznego wynika, ze nominalna predkosé wiatru dla tej turbiny wynosi

2.700

A, 4m/s s e

B 8 m/s % 2100 S/

C. 10m/s :

:8 1,500
D. 14m/s B
E 900
300
I T T P T

predkos¢ wiatru, [m/s]
Zadanie 14.

Jezeli w instalacji solarnej przedstawionej na rysunku pompa obiegowa si¢ wylgczyla, to moze oznaczac,
Ze temperatura

A, T3>TI
B. T3<TI
C. T3=T2
D. T3<T2
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Zadanie 15.

Uszkodzenie modutéw fotowoltaicznych potaczonych szeregowo moze by¢ spowodowane

A. obcigzeniem energetycznym przez odbiorniki.
B. natezeniem promieniowania stonecznego.

C. zacienieniem jednego z modutow.

D. wilgotnoscig powietrza.

Zadanie 16.

Jezeli miernik czgstotliwosci na wyjsciu inwertera w instalacji fotowoltaicznej wskazuje 50 Hz, to
Swiadczy to o

A. uszkodzeniu inwertera.

B. prawidiowej pracy uktadu.

C. zwarciu w instalacji elektryczne;.
D. zwarciu w modutach fotowoltaicznych.

Zadanie 17.

Pomiar kamerg termowizyjna grozi jej uszkodzeniem, gdy
A. czujnik skierowany jest na stonce.
B. temperatura otoczenia jest nizsza od -10°C.

C. temperatura otoczenia jest wyzsza od +30°C.
D. wilgotnos¢ wzgledna powietrza przekracza 80%.

Zadanie 18.
Ilos¢ energii dostarczonej przez wirnik turbiny wiatrowej nie zalezy bezposrednio od
A. predkosci wiatru.
gestodci powietrza.

B
C. temperatury powietrza.
D. pola powierzchni fopat wirnika.

Zadanie 19.
Dopasowanie turbiny wiatrowej i odbiornika energii jest optymalne, gdy moc turbiny jest

A. réwna mocy podigczonych odbiornika.

B. wieksza od mocy podiaczonych odbiornikéw.

C. mniejsza od mocy podiaczonych odbiornikow.

D. zmienna w czasie wzgledem od mocy podigczonych odbiornikdéw.
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Zadanie 20.
Ciénienie wstgpne w naczyniu wzbiorczym powinno by¢ nizsze od ci$nienia napetnienia instalacji o
A. 0,3 bara.
B. 1,0 bar.
C. 3,0 bary.
D. 5,0 barow.
Zadanie 21.
Przy jakiej najnizszej temperaturze otoczenia plyn roboczy w instalacji solarnej (glikol) mie moze
zamarzacé?
A. +1°C
B. +5°C
C. -5°C
D. -20°C
Zadanie 22.

Obejmy uziemiajgce, przymocowane do rur obiegu solarnego, powinny by¢ polaczone przewodem
miedzianym o minimalnym przekroju

A, 6mm’
B. 10 mm’
C. 16 mm?
D. 20 mm?
Zadanie 23.

Do zawiadomienia o zakonczeniu budowy turbiny wiatrowej inwestor jest obowigzany dotaczyé

A. gwarancj¢ wykonawcy.

B. oryginat dziennika budowy.

C. decyzje pozwolenia na budowg.

D. inwentaryzacj¢ geodezyjna przedwykonawcza.

Zadanie 24.

Wykonawca przekazuje inwestorowi komplet dokumentéw oraz gwarancji dla poszczegdlnych maszyn
i urzadzen w trakcie odbioru

A. koncowego.
B. posredniego.
C. czgsciowego.
D. ostatecznego.
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Zadanie 25.

Ktory dokument budowlany wymagany jest do zainstalowania kolektoréw stonecznych na dachu budynku,
bez ingerencji w bryl¢ zewngtrzng tego budynku?

A. Protokét koniecznoSci.

B. Specyfikacja techniczna.

C. Decyzja pozwolenia na budowe.
D. Nie jest wymagany zaden dokument.

Zadanie 26.

Potaczenie szeregowe turbin wiatrowych pozwala otrzymac
A. prad, bedacy suma pradéw wytworzonych przez kazdy z generatorow.
B. napigcie, bedgce sumg napie¢ wytworzonych przez kazdy z generatorow.
C. prad z generatora najmniejszej mocy.
D. napigcie z generatora najmniejszej mocy.

Zadanie 27.

Do zapewnienia mocy 1 kWp, przy zatozeniu sprawnosci modutéw fotowoltaicznych na poziomie 12,5%,
wymagana ich powierzchnia wynosi

A. 2m?
B. 8 m®
C. 20m?
D. 40m?
Zadanie 28.

Do najwazniejszych czynnosci przy konserwacji systemu fotowoltaicznego wyspowego nalezy kontrola

A. wentylacji w akumulatorowni.

B. poziomu elektrolitu w akumulatorach.
C. uziemienia modulow fotowoltaicznych.
D. sprawnosci modutéw fotowoltaicznych.

Zadanie 29.

Graniczny poziom roztadowania akumulatora zelowego 12 V, grozacy nieodwracalnym uszkodzeniem
podczas jego eksploatacji, wynosi

A. 113V
B. 9,6V
C. 67V
D. 34V
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Zadanie 30.
Okresowy przeglad techniczny instalacji z pompg ciepla nalezy przeprowadzac raz na
A. 1rok.
B. 2 lata.
C. S5Slat
D. 10 lat.
Zadanie 31.

Zgodnie z Prawem Budowlanym obiekty budowlane powinny by¢ w czasie ich uzytkowania poddawane
przez wiasciciela lub zarzadce okresowej kontroli, co najmniej raz na

A.  5lat.
B. 7 lat.
C. 9lat.
D. 10 lat.
Zadanie 32.

Wyciek elektrolitu z akumulatora kwasowo-otowiowego, zainstalowanego w instalacji fotowoltaiczne;j,
moze by¢ przede wszystkim przyczyng

A. rozladowania akumulatora.

B. zbyt duzej pojemnosci akumulatora.

C. wilgotnosci otoczenia pracy akumulatora.
D. zlego montazu moduléw fotowoltaicznych.

Zadanie 33.

Przyczyng zadzialania wylgcznika nadmiarowo-pradowego w instalacji odbiorczej moze by¢ zbyt
A. duze obcigzenie elektryczne uktadu.
B. male obcigzenie elektryczne uktadu.

C. maly przekroj przewoddéw zasilajacych.
D. duzy przekr6j przewoddw zasilajacych.

Zadanie 34.
Jaki wplyw na turbing wiatrowa ma zmniejszenie rezystancji obcigzenia?

Zwigkszenie obcigzenia turbiny.
Zmniejszenie obcigzenia turbiny.
Nie ma wplywu na obcigzenie turbiny.

onwp

Nieokreslone zmiany obcigzenia turbiny.
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Zadanie 35.

Proces reakcji chemicznych w ogniwie etanolowym wigze si¢ z powstaniem migdzy innymi kwasu
octowego i powoduje zabarwienie papierka wskaznikowego, co wskazuje na

A. wzrost zasadowosci.
B. zwigkszenie pH.

C. brak zmian pH.

D. obnizenie pH.

Zadanie 36.
Wplyw na efektywnos$¢ magazynowania wodoru nie wiaze si¢ z jego

A. stanem skupienia.
B. wilgotnoScia.

C. temperaturg.

D. ci$nieniem.

Zadanie 37.
1 J (dzul) jest rGwny
A. 1Ws
B. 1Wh
C. 60Ws
D. 1kWh
Zadanie 38. —
. . s~ g
Przedstawiony na rysunku symbol przedstawia // ! \
|
A. modut LED. LY ]
B. modut LED Power. =~
C. turbing rotorowg Savoniusa. % /f y
D. multimetr miernik z kablami. S~
Zadanie 39.
Ktorg z wymienionych czynno$ci montazowych systemu kolektoréw stonecznych wykonuje si¢ jako
ostatnia?
A. Montaz kolektorow.
B. Polaczenie kolektoréw pionowych.
C. Podtaczenie przewodow zbiorczych.
D. Montaz elementéw konstrukcji nosnej.
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Zadanie 40.
Okresowej wymianie w uktadzie kolektoréow solarnych podlega

A. naczynie przeponowe.
B. panel stoneczny.

C. zawoOr zwrotny.

D. glikol
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